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Čl. I 

 

Plán rozvoja najmenej rozvinutého okresu Lučenec z 23. augusta 2022 sa mení a dopĺňa takto: 

 

1. V podkapitole 3.2. ods. 4 sa za slová „Aktivita D: Vzdelávanie a rozvoj ľudských zdrojov“ 

vkladajú slová: „Aktivita E: Rozvoj verejnej správy v území NRO“. 

 

2. V podkapitole 3.2. ods. 5 sa na konci pripája táto veta: „Aktivita E je prierezová a súvisí 

so všetkými vyššie uvedenými identifikovanými oblasťami.“. 

 

3. V kapitole 4 ods. 1 sa za slová „Aktivita D: Vzdelávanie a rozvoj ľudských zdrojov“ 

vkladajú slová „Aktivita E: Rozvoj verejnej správy v území NRO“ a zároveň sa odsek 1 

dopĺňa odsekom 2, ktorý znie „Subjekty verejnej správy sú potenciálnymi nositeľmi 

projektov pre všetky aktivity, opatrenia a úlohy tohto plánu rozvoja.“. 

  

4. Kapitola 4. sa na konci dopĺňa podkapitolou 4.5., ktorá znie: 

 

„4.5. AKTIVITA E: Rozvoj verejnej správy v území NRO 

 

Kvalitná verejná správa a riadenie krajiny sú kľúčovým faktorom jej hospodárskej 

výkonnosti. Efektívna verejná správa slúži potrebám občanov a podnikov. Je nevyhnutné, aby 

bola verejná správa schopná prispôsobovať sa meniacim sa okolnostiam, a to nielen v oblasti 

poskytovania efektívnejších a inovatívnejších služieb, ale aj realizáciou nových projektov. 

 

Dobre fungujúca verejná správa poskytuje pevnú základňu na rozvoj podnikov 

a zabezpečuje kvalitné služby pre občanov a odborníkov v regiónoch. 

 

4.5.1. Zdôvodnenie aktivity a jej prínos 
 

Regionálna politika je jedným zo základných predpokladov moderného štátu, ktorá 

umožňuje vyrovnávať disparity medzi jednotlivými časťami štátu a následne podporuje 

súdržnosť štátu a tým aj jeho stabilitu. Je dôležité, aby sa verejná správa prispôsobovala 

meniacim sa požiadavkám, ktoré reflektujú na aktuálne problémy regiónu. Zvyšovaním 

odbornosti zamestnancov, zlepšením práce s dátami, využitím behaviorálnych vied sa zvýši 

odbornosť subjektov verejnej správy, budú transparentnejšie a otvorené novým zámerom. 

 

Územia NRO však majú dlhodobý problém s využívaním fondov EÚ, najmä európskych 

štrukturálnych a investičných fondov. Príčinou sú často slabé a nedostačujúce administratívne 

štruktúry samospráv, nedostatočné plánovacie a riadiace schopnosti a obmedzené zručnosti 

v koncipovaní projektov. 

 

Základom regionálneho rozvoja je zabezpečiť ľuďom bývanie, kvalitné vzdelanie, 

zamestnanie, prístup k občianskej vybavenosti, zdravotnej starostlivosti a kultúrnemu životu. 
 

4.5.2. Východisková situácia 
 

Súčasná situácia v oblasti čerpania prostriedkov z rôznych finančných nástrojov, týkajúcich 

sa najmä fondov EÚ, je charakterizovaná nízkym podielom čerpania osobitne subjektami 
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verejnej správy. Dôvody nízkeho čerpania týchto finančných nástrojov sú častokrát rozpočty 

prevažne malých obcí, ktoré nedovoľujú samosprávam podieľať sa na spolufinancovaní 

projektov. Počas posledných rokov hospodárenie subjektov verejnej správy ovplyvňovala 

nielen pandémia spôsobená ochorením COVID - 19, vojna na Ukrajine, ale aj mnohé 

legislatívne zmeny, ktoré len zaťažili rozpočet samospráv, a tým spôsobili ich neschopnosť 

spolufinancovania projektov. Za účelom podporiť a motivovať rozvoj verejnej správy v území 

NRO, ako napríklad zapojenie sa aj do finančne náročnejších projektov, je potrebné 

prostredníctvom tejto aktivity zabezpečiť spolufinancovanie projektov z regionálneho 

príspevku, nakoľko v území je cítiť nedostatok kapitálu. 

 

Podpora regionálneho rozvoja nie je ohraničená len konkrétnymi aktivitami v plánoch 

rozvoja. Rozvoj v území NRO je potrebné podporovať aj ostatnými tzv. verejnoprospešnými 

aktivitami vo verejnej správe, ktoré je možné spolufinancovať z regionálneho príspevku. Medzi 

spolufinancovanie takýchto projektov môžeme zaradiť napr. projekty cezhraničnej spolupráce, 

ktorej cieľom je nájsť spoločné riešenia v oblastiach, ktoré sú regionálneho charakteru a slúžia 

na zintenzívnenie vzťahov a zvýšenie kvality života v prihraničnom regióne. Ďalej môže ísť 

napr. o projekty v oblasti infraštruktúry, t. j. projekty zamerané na budovanie novej 

infraštruktúry alebo obnovu, modernizáciu, rekonštrukciu už existujúcej infraštruktúry (verejné 

budovy, školy a škôlky, verejné priestranstvá, cintoríny, domy smútkov, cesty, chodníky, 

vodovody, kanalizácie, knižnice, kultúrne domy a mnohé iné). 

4.5.3. Cieľová situácia 
 

Cieľom aktivity „Rozvoj verejnej správy v území NRO“ je zabezpečiť, skvalitniť 

a optimalizovať systémy a procesy vo verejnej správe, poskytovať kvalitné a efektívne služby 

klientom a vybudovať priestor pre plnenie dlhodobých cieľov. Tieto dlhodobé ciele je potrebné 

napĺňať formou investícií do základnej infraštruktúry, ktorá prinesie zlepšenie kvality života 

v rôznych oblastiach regionálneho rozvoja, napr. v sociálnej a zdravotnej oblasti, v oblasti 

vzdelávania, v environmentálnej oblasti, v kultúrnej a spoločenskej oblasti. Okrem občianskej 

vybavenosti a materiálno-technického vybavenia pôjde o podporu zraniteľných skupín 

obyvateľstva, podporu športovo-vzdelávacích aktivít, podporu opatrení na odstránenie 

negatívnych dôsledkov zmeny klímy ako aj prevenciu pred mimoriadnymi udalosťami, 

podporu aktivít zameraných na výsadbu verejnej zelene alebo podporu udržateľnej mobility. 

Osobitný dôraz bude kladený na vidiek, kde prioritou je zvýšiť úroveň v jednotlivých 

vidieckych oblastiach v území NRO prostredníctvom odstraňovania potravinových púšti, 

podpory udržiavania poľnohospodárskej pôdy a pestovania, podpory turizmu a budovania 

lokálnych značiek. Podpora spolufinancovania projektov bude smerovať aj do zvýšenia podielu 

občianskej vybavenosti jednotlivých obcí v oblasti odpadového hospodárstva. 

 

Rozvoj verejnej správy je zameraný na dosahovanie výsledkov, zvyšovanie zodpovednosti, 

zlepšovanie tvorieb politík, štruktúr a postupov, ale aj na stabilné ľudské zdroje a ich adekvátne 

vybavenie a zázemie. Stabilita ľudského kapitálu a jeho spokojnosť priamo ovplyvňuje ďalšie 

veci verejné, ako je rozpočtová udržateľnosť štátu, miera a riziko korupcie, účinnosť justičných 

systémov, efektívnosť daňových systémov a daňovej správy. Negatívny vplyv nedostatočného 

napĺňania potrieb verejného sektora je výrazný a spoločensky nežiadúci. 

 

V rámci tejto aktivity budú podporené projekty zamerané na nehospodársku činnosť, t. j. 

aktivity a činnosti, ktoré nepodliehajú pravidlám štátnej a minimálnej pomoci podľa osobitného 
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predpisu1). V odôvodnených prípadoch pôjde o podporu činností nehospodárskeho charakteru 

s doplnkovým hospodárskym využitím infraštruktúrnych projektov. 
 

4.5.4. Prehľad opatrení a úloh 
 

V rámci Aktivity E: Rozvoj verejnej správy v území NRO je navrhovaná nasledujúca 

úloha v rámci daného opatrenia: 

 

Opatrenie E1: Zabezpečenie financovania projektov rozvoja verejnej správy v území 

NRO 

 Úloha E1.1: Podpora spolufinancovania projektov verejnej správy 

v oblasti regionálneho rozvoja z rôznych finančných nástrojov. 

4.5.5. Opatrenie E1: Zabezpečenie financovania projektov rozvoja verejnej správy 

v území NRO 
 

Zameranie opatrenia „Zabezpečenie financovania projektov rozvoja verejnej správy 

v území NRO“ prispieva k realizácii cieľov plánu rozvoja. Spolufinancovanie projektov bude 

zabezpečené regionálnym príspevkom. U menších obcí je bežnou prekážkou úspešného 

uchádzania sa o podporu formou dotácie práve ekonomická a rozpočtová náročnosť disponovať 

vlastnými (resp. inými) zdrojmi v rozsahu niekoľko % z ceny projektu, ktorý sa môže 

pohybovať v rozsahu niekoľko tisíc až stoviek tisíc EUR. Z dôvodu zabezpečenia vyššej kvality 

života v NRO za pomoci čerpania zdrojov z fondov EÚ je potrebné zamerať sa na podporu 

území NRO aj formou poskytnutia regionálneho príspevku na spolufinancovanie projektov. 

Opatrenie je zamerané na rozvoj efektívneho riadenia, integrácie a optimalizácie procesov 

a spolufinancovanie rozvojových projektov formou podpory nehospodárskych činností 

na území NRO. Financie budú smerovať do projektov zameraných na rozvoj verejnej správy, 

a teda do podpory dobrého spravovania vecí verejných, do tvorby ako aj do implementácie 

verejných politík a zvýšenia kvality služieb. Cieľom je vytvoriť efektívne fungujúcu, pro-

klientsky orientovanú verejnú správu poskytujúcu kvalitné služby udržateľným spôsobom 

v celom území NRO. 

 

Úloha E1.1: Podpora spolufinancovania projektov verejnej správy v oblasti regionálneho 

rozvoja z rôznych finančných nástrojov. 

 

Úloha je zameraná na zvýšenie čerpania z rôznych finančných nástrojov, napr. Interreg, 

Program Slovensko 2021 – 2027, Fond spravodlivej transformácie, Nórske a Švajčiarske fondy. 

Poskytnuté finančné prostriedky na spolufinancovanie zámerov pre investície v regionálnom 

rozvoji umožnia aj menším samosprávam, ktoré sú súčasťou verejnej správy, zapojiť sa 

do väčších, finančne náročnejších projektov. Úloha prispieva k realizácií cieľov plánu rozvoja 

a spolufinancovanie bude zabezpečené regionálnym príspevkom. 

 

Sledovaný cieľ: 

 

- podporiť a motivovať rozvoj verejnej správy v území NRO, 

- zapojenie sa samospráv aj do finančne náročnejších projektov, 

- príjem z externých zdrojov vo všetkých sektoroch pre NRO, 

                                                           
1) Zákon č. 358/2015 Z. z. o úprave niektorých vzťahov v oblasti štátnej pomoci a minimálnej pomoci a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov (zákon o štátnej pomoci). 
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- potenciál pre ekonomický rozvoj a zlepšenie kvality života v regióne, 

- zvyšovanie počtu realizácie projektov v NRO, 

- zvyšovanie odbornosti ľudí pracujúcich vo verejnej správe v nadväznosti na čerpanie 

rôznych finančných nástrojov, 

- vytvorenie efektívne fungujúcej, pro-klientsky orientovanej verejnej správy 

poskytujúcu kvalitné služby, 

- podpora rozvoja sebestačnosti obecných samospráv. 

 

Ukazovatele: 

 

- podporené projekty verejnej správy spolufinancované z regionálneho príspevku, 

- počet podporených subjektov verejnej správy. 

-  

Potenciálni nositelia projektov:  

 

- subjekty verejnej správy. 

 

Cieľové skupiny:  

 

- subjekty verejnej správy, 

- zamestnanci verejnej správy, 

- obyvatelia NRO.“. 

 

Čl. II 

 

Tento dodatok nadobúda platnosť a účinnosť 15. apríla 2024.  

 

 

 

 

 

...................................................................... 

Richard Raši 

minister investícií, 

regionálneho rozvoja a informatizácie 


